

Invictos

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: OLLEROS, N.º 11.

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.

ESTAMPAS DEL FRENTE

Día 8 de diciembre de 1936, festividad de la Inmaculada Concepción

Podría yo empezar esta mi crónica, haciendo una descripción poética de tan memorable día, pero ni como condiciones tengo para ello y además es cosa por demás vulgar y conocida, prescindo de hacerlo y os relataré más bien algunas de las impresiones de esta fecha.

Quiso Dios que día tan feliz y para nosotros tan señalado como éste, nos cogiera—por así decirlo—ausentes de las poblaciones, donde con tanto esplendor y alegría se celebra esta festividad de la Reina de los Cielos.

Pero no creais que por eso no lo festejamos nosotros. Decía antes y repito ahora, que quiso Dios el que pudiéramos celebrarlo y precisamente en unión de los legionarios españoles que reconocen como soberana y Patrona de su Tercio a la Purísima e Inmaculada Virgen María.

Es el día de la Inmaculada y en esta mañana grisácea y fría en que asistimos, formados con bandera, legionarios y requetés, al Santo Sacrificio en el patio de nuestro actual interino y derruido cuartel, se me viene a la imaginación aquella otra fecha—hace un lustro precisamente—imborrable para nosotros, por la desgracia y efectos de todos conocidos, que sobre nosotros y sobre España atrajo.

Era el 8 de diciembre de 1931 y precisamente en estas primeras horas de este señalado día, recordaba cómo hace cinco años, muy cerca de donde nosotros estamos, acababa de librarse el gran combate en que un puñado de valientes como buenos españoles, había resistido el empuje salónico y cruel de otros en gran número, que aprovechándose de las circunstancias y de su imperio, querían falsear el verdadero y único sentido del pueblo español. Fecha y horas en que por la fuerza imperiosa de la sin razón, no solo se libraba aquel combate, sino que también se iniciaba la gran batalla que tan funestos resultados ha producido, que tanto nos ha dañado y cuyo fin, con la gracia de Dios, parece que tocamos. Fecha y horas en que aquel puñado de valientes, derrotados y extenuados moral y materialmente, abandonaban aquel nefasto lugar, emporio de la masonería y, desgraciadamente, centro directriz del pueblo español; extenuados y derrotados, sí; pero victoriosos con la limpieza de su conciencia, doloridos por el mal que sobre su España tan querida se cernía, sumisos y obe-

dientes a la Voluntad del Señor y esperanzados con fé ciega y ardiente en esa misma Voluntad, que haría cambiar derroteros tan inhumanos y vergonzosos.

En una palabra, fecha y horas en que para baldón e ignominia de España, se aprobaba en el palacio de las Cortes ese libelo vergonzoso, ese sectario y repugnante folleto, que recibió el nombre de Constitución Española de 1931, principio y origen—repito—de tantos males y que con la ayuda de Dios ha desaparecido ya como ley fundamental que pudiera regir nuestros destinos y los de nuestra Patria.

Y ha desaparecido, indudablemente, por la Voluntad Suprema del Señor, que para mayor gloria suya y admiración nuestra, se ha valido de su Santísima Madre; por ello y en el cuadro que preside este bello e incomparable momento, advierto la imagen bella y hermosa de la Inmaculada Señora, nollando con sus plantas la cabeza de la serpiente y asomando por entre la boca de ésta, en lugar de aquella manzana origen de nuestros males, aquellos tres colores que quisieron imponernos como emblema de nuestra Patria y en ellos envuelto ese librito a que me refiero y que con tanta profusión—como todo lo malo—se repartió, rodeado de frases más o menos grotescas, pero de todos tan conocidas; y extendiendo la Virgen su bendijísima mano sobre todos y cada uno de nuestros ejércitos mandados por nuestros gloriosos e invictos generales, nos asegura y nos promete el triunfo de nuestra religión y la victoria de nuestras armas. Así se me aparece la Virgen María, victoriosa por una vez más y amable y sonriente como siempre y como bondadosa y verdadera Madre nuestra que es.

Y allí mismo veo a legionarios y requetés, firmes, impasibles, con la mirada fija en la Inmaculada Madre o en el sacerdote, haciendo desde el fondo de su corazón la petición única y general de todo buen español en este día, rindiendo sus cuerpos y sus armas solamente al ser Cristo elevado en el espacio en manos de su primer servidor, o para recibirle en íntima unión dentro de su pecho.

Esos son los soldados de Cristo, esos son los soldados del generalísimo Franco, los que luchan y mueren por Dios y por España, los medios de que Dios se ha valido para sacar-

nos de aquel encenagado pozo en que estábamos sumidos.

Son los valientes legionarios, admiración del mundo entero y terror de los «rojos» españoles y extranjeros; son los aguerridos soldados defensores de la tradición española que hoy, además de su común cometido, se hallan unidos por el lazo más fuerte e indisoluble que pueda existir y que de esta manera se disponen a celebrar la fiesta clásica y magníficamente española de la Inmaculada Concepción.

Termina la Santa Misa con breves, entusiastas y emocionadas palabras de nuestro capellán y con el canto no menos entusiasta de nuestros respectivos himnos y rápidamente nos preparamos a tomar el succulento chocolate con que en su excelsa generosidad nos obsequian los legionarios.

Transcurre el día en medio de la mayor animación y alegría, entretenidos con los diversos juegos preparados (carreras de sacos, cucañas, etc., etc.) y con algunos que surgen impensadamente (visita de la aviación

enemiga, a quien saludamos con gran placer y respeto) y llega la hora del «rancho», que hoy es extraordinario. ¡Ah! ¡Rancho extraordinario! Muchos de los que tenéis la bondad de leerme desconocéis lo que ello significa estando en la milicia. Es la esperanza de un gran banquete o bien de una succulenta comida, que nuestro egoísta estómago, ahora en realidad bastante sacrificado, recibe con «regodeante» placer.

Y por último, como digno colofón de este memorable día, nos reúne nuestro capellán a su alrededor y todos con gran devoción vamos contestando al dulce desgranar de su rosario y una vez terminado nuevos himnos y cantos regionales, para pasarse seguida a ocupar nuestros puestos en las trincheras, ya que el enemigo, que no entiende de estas cosas, puede no perdonar tan grandioso día.

Y así, querido lector, transcurrió el día de la Inmaculada Concepción en el frente de Pozuelo de Alarcón.

J. O. P.

Diciembre 1936.

Lo ocurrido en Guadalajara

Los milicianos rojos, después de apoderarse de la ciudad, saquearon los Bancos y cometieron numerosos crímenes

De todas las provincias que cayeron bajo el dominio marxista llegaron relatos más o menos detallados de su situación. Solo Guadalajara permaneció callada y recóndita, en el misterio de sus días rojos, que hoy sabemos vividos con insuperable dolor.

Este guardia civil, que asistió como testigo, desde las primeras horas, a la tragedia de Guadalajara, nos la cuenta con emoción un poco incoherente del que tiene todavía llagadas en sus carnes las huellas inquietantes de sus sufrimientos.

El 18 de julio había en Guadalajara un batallón del cuerpo de Ingenieros, mandado por el comandante Ortiz de Zárate, y la Unidad del Parque de Aerostación. No se perdió un solo instante. No hubo un solo titubeo. Al grito de «¡Viva España!» se declaró el estado de guerra, y la ciudad fué dominada sin resistencia alguna. El gobernador, el alcalde y los más significados elementos marxistas fueron detenidos, y Guadalajara vivió veinticuatro horas de alegría patriótica y entusiasta.

Pero surgió la traición. En los talleres de la «Hispano-Suiza» había un sargento marxista, y éste escapó a Ma-

drid con los datos referentes a las posiciones que habían ocupado las fuerzas nacionales.

Ortiz de Zárate, héroe de España

No tardó en presentarse la avalancha roja, que ya antes se había encargado de aniquilar, por una traición parecida, a los sublevados en Alcalá de Henares.

Sobre las márgenes del río vecino a Guadalajara, a un kilómetro de distancia, aguardaban Ortiz de Zárate y sus oficiales con dos compañías: unos 200 hombres en total. Pelea dura. Los milicianos son varios miles y traen aún reciente y caliente el olor de la pólvora de Alcalá. Les anima, además, aquel optimismo ardoroso de los primeros días revolucionarios de Madrid. Embriaguez roja de los inhumanos excesos. Ortiz de Zárate resiste bravamente, pero ve disminuidas sus filas, agotadas sus municiones, amenazada su retirada por los enemigos de dentro, que empiezan a dar señales de vida. Ortiz de Zárate tiene entonces un gesto de héroe.

—Muchachos—dice—, salvaos como podáis. Yo tengo que morir aquí, como es mi deber.

Los pocos soldados que aún resistían se desperdigaban. Ortiz de Zárate sigue en su puesto, manejando una ametralladora. Sobre su sillín viene a buscarle la muerte. Ha cumplido su deber, como lo cumplen los héroes que se han desposado con España en el altar de la Patria.

Los oficiales de Ingenieros y Aerostación se repliegan al cuartel. Allí se hacían fuertes. En el mismo edificio, en dependencias contiguas, está instalado el Colegio de Huérfanos de Marina.

Asesinato tras asesinato

Los rojos cercan el edificio. Se valen, para abatirlo, de todo eso que ahora, al experimentarlo ellos, les hace poner el grito en Moscú; fuego de fusil, de ametralladoras, de artillería y de aviación. Las bombas desmoronan varias paredes del edificio. Aún se repliegan los defensores al patio. Y allí van descargando las granadas que se siembra mortífera hasta lograr que los rojos irrumpen en el cuartel.

Escenas de horror. Incendio, pillaje, matanza.

La Guardia civil ha tenido también que concentrarse en su cuartel. Surge otro traidor: el capitán Rubia, que toma el mando de estas fuerzas y desarma a los guardias. Con el gobernador del Frente Popular, restituido en sus funciones, este capitán ordena los fusilamientos. Los dos encuentran un tercer personaje sanguinario y siniestro: el comisario de Policía. Se reparten cargos, prebendas y frutos del botín.

Personas derechistas son inmediatamente sacrificadas por orden de estos tres bandoleros, hasta el punto de que acaso Guadalajara sea la población que, en relación a su número de habitantes, haya dado más porcentaje de asesinatos marxistas.

Sacerdotes y Hermanas de la Caridad experimentaron la crueldad de las hordas amaestradas y animalizadas por Moscú. Otros religiosos enriquecen las páginas del martirologio con su pasión y con su muerte. Las furias infernales, desatadas día y noche, van incendiando iglesias, conventos, moradas, hogares, museos y bibliotecas. El Gobierno de Madrid, en tanto, sigue radiando sus notas.

El robo y el saqueo

No se libraron los Bancos ni el Comercio de la «legalidad» de la República democrática. Del Banco Español de Crédito se llevaron los rojos 63.000 pesetas que había en caja. Del Hispano Americano, 33.000. El Banco de España lo «nacionalizaron», de acuerdo con Madrid. La tienda «La Tijera de Oro» fué desvalijada después de matar al dueño y dos de sus hijos. Sesenta comercios más mostraron los estantes vacíos por el pillaje. Las «garridas» milicianas lucían los anillos y collares de las joyerías, mientras sus «bravos» camaradas se ahitaban en la vía pública de champán y vinos de marca.

Horrores, horrores y horrores. Las páginas de crueldad formarían un extenso volumen. Bajo el cielo amaratado de Guadalajara se dibujaban los reflejos sangrientos de las banderas signadas con la hoz y el martillo para decir a sus habitantes que así era Moscú.

Hacia Guadalajara avanza ahora, lento y seguro, dejando atrás un olor a laurel, el paso de Moscardó. Desde lejos otean con impaciencia este olor triunfal miles de almas que viven en Guadalajara, aherrojadas en sus escondites, pasando hambres, dolores y torturas inenarrables.

No se borrará durante muchas generaciones el horror de tantas víctimas inmoladas al marxismo inhumano que ha hecho en Guadalajara de Moloch hambriento y sangriento. Ni

siquiera se borrará este horror de Guadalajara con la expiación. Porque sobre los lagos de sangre que pudiera formar la justicia reparadora, se alzarán las manos crispadas de tantos hermanos nuestros pidiendo al cielo, además, su fallo inexorable...



Notas de la sesión del día 25 de noviembre de 1936

Preside el alcalde, don Emilio Muñoz, y asisten los señores Cascón, Izard, González y Francés.

A informe, solicitud de varios dueños de casas de comidas sobre enchufes de retretes, y de la viuda del aforador, Natalio Adán, sobre pensión.

Se acuerda aceptar la fórmula propuesta por la Diputación para amortizar la deuda del Ayuntamiento con ella, que es consignar en el Presupuesto de 1937 la cantidad de pesetas 11.078'30.

Se desestima la petición de María García Francés para abrir una taberna.

Se acuerda quede en vigor el arriendo primitivo de la cochera para uso de la Guardia civil.

Se da cuenta de haberse reintegrado a su escuela de la Corredera la maestra municipal doña Aquilina Pascasio.

La alcaldía da cuenta de que, con cargo a la suscripción, se facilitan comidas a las fuerzas militares de paso por Béjar.

Se agradecen dos donativos para el Hospital de sangre, uno de 50 pesetas, de Hijos de don Eduardo Miralles, y otro de don Felipe Gutiérrez Morales, de cuatro sacos de patatas.

Se acuerda dirigirse a los fabricantes textiles y similares, en vista del activo trabajo en las fábricas y del precedente sentido por una fábrica, para que dichos fabricantes inviten a sus obreros a que semanalmente contribuyan con alguna cantidad para el Hospital de sangre.

La alcaldía informa de las gestiones realizadas para la instalación de una industria de hilatura de estambre y de que se han restablecido los pregones o bandos a cargo del alguacil para determinados casos.

Y se levanta la sesión.

Notas de la sesión del día 1 de diciembre de 1936

Preside el alcalde, don Emilio Muñoz, y asisten los señores Cascón, Izard, González y Francés.

Se acuerda conceder dos mensualidades a la viuda del aforador Natalio Adán.

Se autoriza a los establecimientos de comidas que se indican para que sigan abiertos.

Se admiten las reclamaciones formuladas por don Eduardo Cid, don Enrique Brochín y don Eloy Hernández al padrón de alcantarillado.

Se aprueba la transferencia de créditos de unos capítulos a otros por importe de 4.000 pesetas.

Se acuerda declarar pobre legalmente a doña Ludivina Hernández e hijos.

Se acuerda que los propietarios de corrales o patios enchufen las aguas residuales al alcantarillado.

Se lee y se da cuenta extensamente de lo solicitado del Gobierno de Burgos para el establecimiento de la hilatura de estambre en Béjar.

SE VENDE casa con vistas Medio día.—Razón: Colón, núm. 7. FLORENCIA CALZADA

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO

Sobre este asunto no somos más explícitos, pues por recomendación de personas técnicas, es necesario esperar a una solución definitiva, por el bien de la industria bejarana, que dará seguramente un avance de gigante.

Cantidades recibidas en el Ayuntamiento para el Aguinaldo del Combatiente

Excmo. Ayuntamiento, 250 pesetas; don Emilio Muñoz, alcalde, 100; don Higinio Cascón, gestor, 50; don Ernesto Izard, gestor, 50; don Manuel Francés, gestor, 25; don José González, gestor, 25; don Ramón Olleros Gómez, 25; don Jerónimo Olleros Gómez, 25; don Francisco Julián Rodríguez, 1'50; doña Isidora Natal, 5; don José Martín, 5; don Francisco Cordovilla, 2'50; don Francisco Gosálvez, 50; don Francisco Brusi, 20; don Francisco Alvarez Monteseñín, 2; don Ildefonso Aguilar, profesor en Arrecife (Canarias), 10; don Mariano Cela, 15; Arrabal de Valdesangil, entregó, 28; don José López Manzanares, 10; don Manuel Rodríguez Sánchez, 1'50; Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, según relación, 168'65; don Julián García Martín, guardia civil, 2; don Aniano Alisente, 10; Hermanos Alisente Mayor, sus ahorros, 20'75; don Cándido García, vigilante nocturno, 1; don Pablo Carrillo, id. id., 1; don Felipe Gutiérrez Morales, 50; don José Méndez Fernández, 25; don Plácido Martín, sacerdote, 10; don Cándido Garnacho, id., 10; don Anselmo Hernández e hijo, 8.

Recaudado por mediación de las Juventudes de Acción Popular, 871'15; Amantes de Jesús, según relación, 37'10; Maestras y niños de las escuelas de Mansilla, según relación, 19'15; don Manuel de Marcos, 2; don Florencio Gutiérrez, 5; don Serafín Jurado, 25; Srta. Felisa Asensio, 10; don Francisco González Clemente, 5; don Juan Sánchez Carnicero, 5; Maestras y niñas de la escuela graduada de la Corredera, 41'75; Maestros y niños de la id. id. de Mansilla, 26'85; Id. id. de las id. id. de Salvador y Antigua, 101'65; don Antonino González, 50; don Esteban Iglesias, jefe de estación, 5; don Leandro Muñoz Santiago, 5; doña María Agero, viuda de Plasencia, 10; don José Agero Teixidor, 5; Cámara de Comercio e Industria, según relación, 187; Milicias de Requeté, 10; don Leopoldo Martín Villalón, 1; don Julián Martín, guardia municipal, 5; Niñas y algunos niños del Colegio de doña Irene Jiménez, 37; Escuela de Trabajo, según relación, 103'50; Guardia Cívica de Béjar, según id., 756.

Recaudado en el establecimiento de Sra. Vda. de Olleros, 234; doña Dámasa Pascasio Rubio, 15; Recaudado en el establecimiento de don Carlos Herrero, 81'60; Falange Española de la J. O. N.-S., 529'15; Agrupación de Fabricantes, según relación, 2.040; Srta. Marcelina Gutiérrez, 25; doña Josefa Hernández de Santé, 15; don Eloy Rodríguez Bazán, 5; Sra. Viuda de Bonnal y hijos, 25; Casino Obreiro, según relación, 116'75; Juventudes de Acción Popular, 2.ª entrega, 53; don Manuel Sánchez, 0'50; una niña del Colegio de doña Irene Jiménez, 0'50; don Santos White, 1; don Lorenzo Sánchez, guardia municipal, 5; don Angel Cerrudo, id. id., 2; don Hermiño Martín García, 5; Maestro y

niños de la escuela del Castañar, 9'35; don Eugenio Ayala, 2; don Vicente Ginés, 2; don José Sánchez Muñoz, 1; don Víctor de Dios, 1; don Agapito Muñoz, 1; Casino de Béjar, según relación, 305.

Recaudado en el establecimiento de don Baltasar Romero, 17; Id. id. de don Apolinar Fraile, 104; Id. id. «La Innovación», 110; Id. id. de don Rafael Calzada, 217; Id. id. de don Gerardo Téllez Usallán, 136; Id. id. de don Gregorio Maillo, 43'50; Id. en el Círculo Liceo, 60; doña María Sánchez Cerrudo, 5; Srta. Visitación Sánchez Cerrudo, 5; don Ramón Rodríguez, 10; don Nicolás Asensio, 25; entregado de la Guardia civil, 4; don Juan Huertas, 25; don Silverio Sánchez, 5; don Antonio Galindo, 10; don Emilio Galindo, 15; don Angel Rodríguez, 5; doña Josefa González, 1; doña Carolina Montánchez y hermana, 5; don Anselmo Rodilla, de Fuentes de Béjar, 25; don Damián Jiménez, 1; don Francisco Martín Asunción, 10; don Antonio Sánchez Gómez, 5; don Leonardo García Gallege, 2; don Félix García Sánchez, 1; don Ventura González, 15.

Total recaudado para el «Aguinaldo del Combatiente», 7.665'40 pesetas.

Béjar 21 de diciembre de 1936.

DEL FRENTE

Estimados paisanos:

Cuando se publiquen estas líneas ya habreis celebrado la Natividad del Señor, y celebrareis también la fiesta de 1.º de año. Yo os pido un recuerdo para estos heroicos soldados, falangistas y requetés que están en los frentes alejados de sus hogares y de sus familias; pues acaso sea éste el primer año de su vida que por daros a vosotros y a otros la tranquilidad, no celebran las tradicionales fiestas.

Os pido por ellos —no por mí— que os priveis de algo, precisamente de lo que más os guste, para que la retaguardia honre también a esta España que está naciendo, y que como dijo nuestro salvador, excelentísimo general Franco, no les falte a ninguno pan y lumbre.

En estas fiestas en que se derrocha tanto, dad aquello de que os priveis para los que no tienen nada.

Estoy en el frente de Guadalajara, en pueblos que estuvieron ocupados por los rojos. ¿Avanzar? Cuando el Alto Mando lo indique, pues el entusiasmo en las tropas es grande.

Os deseo que sea pronto cuando bajeis del monte a nuestra Patrona y de rodillas la pidais por España y su Ejército.

Un abrazo de vuestro paisano.

MARIANO RODRÍGUEZ.

Hiendelaencina (Guadalajara) 19-12-1936.

LA PATRIA HISPANA, S. A. de Seguros, tiene el gusto de participar a los señores asegurados, que por la incomunicación con la Dirección General, establece provisionalmente la Dirección en la Sucursal de Zaragoza, Coso, núm. 31.

También se participa que habiéndose recibido los recibos pertenecientes a los vencimientos actuales, serán presentados al cobro. Igualmente se tramitarán los siniestros pendientes para realizar su pago.—Béjar 16 de Diciembre de 1936.—El Agente, JOSE GIL HERNANDEZ.

LA ASPIRACION DE CASTILLA

Castilla tiene una aspiración, que hoy ve colmada ante el avance de sus Ejércitos.

Aparta, lector, pensamientos bajos de merced, de paga o salario. Le basta a Castilla con ser madre, y la madre nunca exige dádivas por sus desvelos.

Con todo, Castilla tiene una aspiración. Porque Madrid también es Castilla, tan Castilla geográficamente como Palencia o Avila.

Pero Madrid, ese Madrid que se llamaba Castilla la Nueva, se ha empeñado en ser «nuevo» con una falsa «novedad», renegando prácticamente sus facciones y rasgos de Castilla. Demasiado nueva y demasiado poco Castilla.

De seguro que ningún campesino distinguiría ahora en Madrid los rasgos de familia castellana.

Castilla es creyente, e higiénica, y alegre, y sana, y tradicional, y amante hasta el delirio de España.

¿Madrid?... Se avergüenza uno pensando que Azaña, ridícula caricatura de dictador sin conciencia, haya podido nacer en Castilla. Pero es un caso tipo del castellano renegado de Madrid, «empapado en el escepticismo de Larra, escuálido espiritualmente por los pesimismo sombrios y sin fe, primero de Zola y luego de Dostoiéwski, de Gorki y de la innumerable pléyade de los rusos», sin la alegría y sin la prestancia de la juventud.

El Madrid, que «quería cerrar con doble llave el sepulcro del Cid, y trataba de hacer comparecer todos los valores patrios ante el pedante tribunal de una crítica menuda y demoleadora, y rendía homenaje farisaico a la «leyenda negra» y proclamaba elegante el amor a la Patria, erigiendo un pedestal al descreimiento religioso».

¡Qué extraño que Castilla entera se ponga en pié para borrar de un plumazo lo que no es Castilla, que equivale a decir lo que no es España!

Castilla no busca salarios, no quiere pagas por la guerra. Pero quiere que el centro geográfico de España, Madrid, se arrepienta de su apostasía y se convierta contrifia a lo castellano. Que se levante de nuevo el espíritu viejo, que vuelva la religión, que vuelva la patria, que enjague Madrid públicamente, con su conducta, las lágrimas que está haciendo llorar al rostro castellánísimo de nuestra santa madre Isabel la Católica...

M. G. L.

EDICTO

Don Emilio Muñoz García, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad de Béjar.

HACE SABER: Que por el señor Comandante militar de esta plaza y para su publicación, a fin de que llegue a conocimiento del público en general, se le ha remitido el siguiente

«BANDO.—A partir de la publicación de este Bando, queda terminantemente prohibida toda clase de requisas que no sea ordenada por los excelentísimos señores General Jefe del Ejército del Norte, el General de Cuerpo de Ejército, Generales Jefe de las Divisiones o por mi autoridad.—Cualquier requisas efectuada por autoridades o por organizaciones que no sean las enumeradas en este Bando o por particulares, será sancionada con toda energía, siendo inmediatamente detenido su autor y entregado al Jefe militar más próximo.—Los propietarios victimas de requisas no autorizadas por este Bando, quedan obligados a denunciar el hecho por conducto más rápido.—Hay un sello en tinta que dice: Ejército del Norte. E. M.»

Béjar 23 de diciembre de 1936,

E. MUÑOZ.

El segundo folleto oficial sobre las atrocidades de los rojos en el Mediodía de España

Al poco tiempo de haberse publicado el Primer Avance del Informe Oficial sobre los horrores cometidos por los marxistas en el Mediodía de España, cuyos números dedicados a la venta en nuestra península se agotaron rápidamente, ha aparecido el Segundo Avance editado también en Sevilla.

Consta de 32 páginas y comprende una sucinta y escrupulosa relación de todos los crímenes y monstruosidades cometidos por las hordas rojas en Aljucén, Almendralejo, Antequera, Azuaga, Burguillos del Cerro, Cartagena, Castro del Río, Espejo, Granja de Torrehermosa, Ibiza, Mérida, Ronda, Santa Marta, Talavera la Real y Teba. Acompañan al texto 16 fotografías esmeradamente editadas, alusivas a crímenes, incendios y atropellos verificados, la mayor parte, en dichas localidades.

Dicho folleto se ha puesto a la venta en las librerías de esta localidad al precio de 3 pesetas para atender, como en el primero, a los gastos de su publicación y difusión en los países de lengua española.

Otra hazaña de los requetés

Cómo se apoderaron de tres camiones blindados

Pamplona.—Se ha tenido conocimiento que hace unos dos o tres días, un grupo de requetés navarros que realizaban una exploración en el sector de Almuédvar, en el frente aragonés, vio cómo avanzaba un camión blindado enemigo, conducido por rojos, y se acercaban a otros dos camiones blindados que habían sido abandonados por hallarse averiados.

Los que venían en el camión blindado se bajaron del mismo y se pusieron a reparar las averías de los otros dos carros.

Los bravos requetés navarros, mediante una hábil maniobra envolvente, se apoderaron del camión blindado, disparando sus armas contra los rojos, matando a unos, hiriendo a otros y huyendo los demás.

Después, los requetés ocuparon el camión blindado que estaba en buenas condiciones y regresaron a su base, yendo a buscar al poco rato los otros dos camiones blindados averiados y trayéndolos a la base de Almuédvar.

ANUNCIO

SE VENDE una parte de casa, en la calle Parrillas, número 19 de esta ciudad.

Informará:

Arsenio Muñoz de la Peña
Calle de Olleros, número, 15

García y Cascón, S. A

Banqueros

Béjar.

SUETOS Y NOTICIAS

"LA VICTORIA"

felicitó las Pascuas a sus lectores, suscritores y anunciantes, y les desea feliz entrada y salida de año.

Importantísimo para Béjar

Ayer ha recibido la Comisión Gestora una comunicación oficial de Burgos, en la que se notifica la trascendental noticia para nuestra ciudad, de haber sido resuelta favorablemente por la comisión de Hacienda, previo informe de la de Comercio, la solicitud de que se accediera a la exención de los derechos de aduanas de la maquinaria para instalar en Béjar una fábrica de hilatura.

La importancia del asunto resulta, con decir que esos derechos importaban un millón trescientas mil pesetas.

La semana próxima nos ocuparemos, D. M., con la extensión que merece, de tan importante y trascendental asunto para Béjar.

La Superiora del colegio de niñas Huérfanas de esta ciudad, cumpliendo un grato deber como en años anteriores, se complace en felicitar las Pascuas y desear un feliz Año Nuevo a todos los bienhechores del Colegio, y a la vez da las gracias a cuantos han tenido el acuerdo de enviar el aguinaldo para las niñas, y las da así mismo de antemano a todos los que aún no lo han efectuado.

En este año azaroso, de prueba y de redención para nuestra querida Patria, elevamos con más fervor que nunca nuestras plegarias al Todopoderoso, para que en breve conceda completa victoria a nuestro Ejército, y renazca la paz y la tranquilidad en la España nueva, alumbrada por un sol de justicia y caridad.

Recordamos a nuestros lectores, que el plazo para la adquisición voluntaria de las cédulas personales expira el día 31 del corriente mes.

Por una circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza, se ha dispuesto que los alumnos de Bachillerato a quienes falten una o dos asignaturas, así como los que habiendo estado matriculados en el curso anterior, no pudieron examinarse en septiembre, por las circunstancias actuales, cuyo extremo habrán de probar, pueden examinarse en todo el mes de enero próximo.

A la indicación hecha por la Gestora municipal a los obreros de las fábricas para que, siguiendo la conducta de los de la fábrica de don Higinio Cascón, contribuyeran en beneficio del Ejército, han respondido todos admirablemente, acordando dejar el importe de dos horas de trabajo semanalmente con dicho fin.

Aplaudimos el acuerdo, pues así se hace patria.

Los Previsores del Porvenir

Asociación Mútua de Ahorro para pensiones vitalicias

FUNDADA EN 1904

Avenida del Conde de Peñalver, 20, Madrid

Representante para la Sección de Béjar

JOSE GIL HERNANDEZ

Dr. Buitrón

Médico especialista en garganta, nariz y oído

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MARIANO ZUÑIGA, 2.-BEJAR

Consulta económica para Beneficencia de 5 1/2 a 7

Bicicletas y accesorios

Coches y sillas para niños

Desde 25 pesetas sillas

::: y desde 150 coches :::

JESUS GARCIA TELLEZ. - BEJAR



La vida de su hijo pende de un hilo.

Si el pecho que lacta es insuficiente, el raquitismo se apoderará de su tierna naturaleza. Para que crezca sano y robusto tome usted el Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Con este activísimo reconstituyente no sufrirá usted mareos ni debilidad y la lactancia de su hijo se enriquecerá con elementos indispensables para su crecimiento y desarrollo. Así criará un niño hermoso, libre de enfermedades, que será el hombre enérgico y vigoroso de mañana.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Contra el estreñimiento y la bilis. Suave, rápido, seguro y eficaz. De venta en farmacias.

Imp. y Lib. de S. Sánchez, Rincoso, 82-Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: **SALAMANCA**

Capital: **10.000.000** de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejuncillo
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: **100.000.000** de pesetas

Paños y estambres de Béjar

GABRIEL RODRIGUEZ LOPEZ

REINOSO, 14 BEJAR

Nueva Sección de Pañería

VENTA EXCLUSIVA DE

Paños y Estambres de **BEJAR**

NO HAY QUIEN LO DUDE

comprar un traje en la casa **BALTASAR ROMERO** es meter dinero en el bolsillo

Interminables colecciones de trajes a precios asombrosos

GENEROS DE BEJAR

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 íd.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

Ediciones populares de Encíclicas

De S. S. León XIII

«Diuturnum», sobre el origen del Poder.—0'40 pesetas.
«Cum Multa», recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado.—0'40.
«Inmortale Dei», sobre la constitución cristiana de los Estados.—0'40.
«Quod Apostoloci Muneris», contra las sectas socialistas.—0'20.
«Libertas», acerca de la libertad humana.—0'20.
«Rerum Novarum», sobre la condición de los obreros.—0'25.

De S. S. Pío XI

«Casti Connubi», sobre el matrimonio cristiano.—0'20.
«Quadragesimo Anno», sobre la restauración de orden social.—0'20.
«Dilectissima Nobis». La injusta situación creada a la Iglesia Católica en España.—0'20.

Para que todos los católicos bejarranos puedan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan importantes materias, se facilitan ejemplares en nuestra Administración, Reinoso, núm. 14.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

“LA VICTORIA”

ha defendido desde su fundación, hace cuarenta y tres años, los santos ideales de Dios y Patria. Por estos ideales ha luchado sin descanso a pesar de los vaivenes de la política y del cambio de régimen. Por estos mismos ideales se lucha hoy y ellos serán los que conduzcan a la victoria definitiva al glorioso Ejército español y a las heroicas milicias voluntarias.

Lea siempre LA VICTORIA

“La Victoria”

es el periódico más antiguo de Béjar. Es absolutamente serio y formal y constante defensor de los intereses de Béjar.

Todo buen bejarrano debe estar suscrito a él.